
 
 

Tisztelt Választópolgárok! 

 

A Magyarország Köztársasági Elnöke az Európai Parlament tagjainak, a helyi önkormányzati 

képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők közös 

eljárásban tartott 2024. évi általános választását 2024. június 9-re tűzte ki. 

 

Jelen tájékoztatóban a névjegyzéki kérelmekkel, a jelöléssel és kampánnyal kapcsolatos kérdéseket 

tekintjük át. 

 

A NÉVJEGYZÉK 

 

A KÖZPONTI NÉVJEGYZÉK 

 

A központi névjegyzékbe felvett, magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár bármikor, 

folyamatosan kérheti, hogy a központi névjegyzékben kerüljön rögzítésre, hogy 

• az Njtv. szerinti valamely nemzetiséghez (bolgár, görög, horvát, lengyel, német, örmény, 

roma, román, 

ruszin, szerb, szlovák, szlovén, ukrán) tartozik, 

• fogyatékosságára tekintettel segítséget igényel annak érdekében, hogy önállóan adhassa le 

szavazatát, 

• a központi névjegyzékben szereplő személyes adatainak kiadását megtiltja, 

• az Európai Unió más tagállamának állampolgára a fentieken kívül azt is kérheti, hogy az EP-

választásokra 

is kiterjedjen a névjegyzékbe vétele. 

 

A fenti névjegyzéki bejegyzés törlését a választópolgár ugyancsak bármikor kérheti. 

A kérelmek formanyomtatványai az alábbi linkeken érhetők el: 

https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek 

 

A magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár pedig bármikor kérheti a névjegyzékbe 

vételét (regisztráció). A kérelem formanyomtatványa az alábbi linken érhető el: 

https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-nem-rendelkezoknek 

 

A nemzetiségi regisztráció 

 

Ha a magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár az Njtv. 1. mellékletében felsorolt 

valamely 

nemzetiséghez tartozik, kérheti, hogy a központi névjegyzéken kerüljön feltüntetésre 

• a nemzetiségének a megnevezése, továbbá az, hogy 

• csak a nemzetiségi önkormányzati választáson vagy az országgyűlési választáson is 

nemzetiségi 

választópolgárként kíván-e szavazni. 

 

A választópolgár csak egy nemzetiség tagjaként szerepelhet a központi névjegyzékben, a többes 

kötődés feltüntetésére nincs lehetőség. Ha a már nemzetiségi választópolgárként nyilvántartott polgár 

https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek
https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-nem-rendelkezoknek


más nemzetiség tagjaként is kéri regisztrálását (vagy ha ugyanazon nemzetiség tagjaként ismételt 

bejegyzését kéri), a kérelmét az NVI elutasítja. 

A választópolgár abban az esetben szavazhat a nemzetiségi önkormányzati képviselők 

választásán, ha legkésőbb május 31. 16 óráig kérte nemzetiségi névjegyzékbe vételét. 

 

Lehetősége van a polgárnak arra, hogy bármikor töröltesse a nemzetiségi hovatartozását a központi 

névjegyzékből, és az országgyűlési választásra kiterjedő hatály ügyében tett nyilatkozatát is bármikor 

módosíthatja. Azt a választópolgárt, aki május 31. 16 óráig kéri nemzetiségi hovatartozásának törlését 

a központi névjegyzékből, az NVI törli a nemzetiségi szavazóköri névjegyzékből is. 

A választópolgár azt követően, hogy kérelmére a nemzetiségi hovatartozását törlik a központi 

névjegyzékből, korlátozás nélkül kérheti másik (vagy ugyanazon) nemzetiség tagjaként való 

nyilvántartásba vételét. 

 

A fogyatékossággal élő választópolgár által igényelt segítség 

 

A fogyatékossággal élő választópolgárok joggyakorlásának elősegítése alapelvének érvényesítése 

érdekében a Ve. a fogyatékossággal élő választópolgár részére lehetővé teszi, hogy a választójogának 

gyakorlásához szükséges speciális segítséget igényeljen. 

 

A vak és gyengénlátó választópolgárok hatékony tájékoztatását szolgálja, hogy a szavazás helyét és 

idejét is tartalmazó értesítőt számukra – április 2-án 16 óráig benyújtott kérésükre – Braille-írással 

kell elkészíteni. A Braille-írással ellátott szavazósablon alkalmazása lehetővé teszi, hogy önállóan, 

mások segítsége nélkül töltsék ki a szavazólapot a vak és gyengénlátó választópolgárok. 

Szavazósablont azokban a szavazóhelyiségekben kell biztosítani, ahol legalább egy olyan 

választópolgár szerepel a névjegyzékben, aki legkésőbb május 31-én 16 óráig kérte annak használatát. 

 

A választójog gyakorlásával kapcsolatos tudnivalókat egyszerű, könnyen értelmezhető 

megfogalmazásban tartalmazó tájékoztató egy olyan dokumentum, mely az írott szöveget nehezen 

értelmező választópolgárok eligazodását segíti. Ilyen tájékoztatót az a választópolgár kap, aki 

legkésőbb április 2-án 16 óráig kérte. 

Addig, ameddig nem sikerül megvalósítani, hogy valamennyi szavazóhelyiség akadálymentesen 

elérhető legyen, a választópolgárnak szükséges előre jeleznie, ha akadálymentes 

szavazóhelyiségben kíván szavazni. 

 

Erre a szavazást megelőzően június 5-én 16 óráig van lehetőség. 

 

A központi névjegyzéki adatok kiadásának megtiltása 

A választási iroda a jelölő szervezet, jelölt kérésére köteles átadni a szavazóköri névjegyzékben 

szereplő választópolgárok név- és lakcímadatait, életkorát és nemét annak érdekében, hogy a 

választási kampány keretében a választópolgárokat közvetlenül, névre szólóan megcímzett 

küldemények útján vagy személyesen felkereshessék. A választópolgár jogosult megtiltani, hogy a 

választási szervek a róla nyilvántartott adatokat kiadják. 

 

Az Európai Unió más tagállama állampolgárának névjegyzékbe vétele az EP választásra 

Az Európai Unió más tagállamának Magyarországon élő állampolgára automatikusan kerül felvételre 

a központi névjegyzékbe, amikor lakóhelyet létesít Magyarországon, feltéve, hogy a magyar jog 

szerint nagykorú és a magyar bíróság nem zárta ki a választójogból. Az uniós választópolgár 

automatikus névjegyzékbe vétele azonban csak a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 

választására terjed ki. 

Az Európai Parlament tagjainak választásán azok az uniós választópolgárok, akik nem az 

állampolgárságuk szerinti tagállamban élnek, szabadon dönthetnek arról, hogy az állampolgárságuk 

vagy a lakóhelyük szerinti tagállamban kívánják gyakorolni a választójogukat. E választópolgárok a 



lakóhelyük szerinti tagállamban akkor szavazhatnak az EP-választáson, ha kérik az ottani 

névjegyzékbe való felvételüket. 

 

A központi névjegyzékben szereplő uniós állampolgár bármikor kérheti, hogy a központi 

névjegyzékbe vétele az EP választásra is terjedjen ki, azonban ilyen irányú kérelmét legkésőbb 

május 24-én 16 óráig be kell nyújtania, annak érdekében, hogy június 9-én a magyar listákra adhassa 

le szavazatát. Ebben az esetben a választópolgár az EP választáson a magyarországi képviselők 

választásán felkerül a szavazóköri névjegyzékbe, szavazhat, ugyanakkor törlik az állampolgársága 

szerinti tagállam névjegyzékéből. 

 

Az Európai Unió más tagállamának az Európai Parlament tagjainak választására is kiterjedő hatállyal 

központi névjegyzékben szereplő állampolgára bármikor kérheti, hogy az NVI törölje a központi 

névjegyzékből választójogosultságának az Európai Parlament tagjainak választására is kiterjedő 

hatályát, azonban ilyen irányú kérelmét legkésőbb május 30-án 16 óráig be kell nyújtania. A törlési 

kérelem alapján az európai uniós választópolgár továbbra is szerepel a központi névjegyzékben (a 

helyi önkormányzati választáson választójoggal rendelkezik), de a névjegyzékbe vétele már nem 

terjed ki az Európai Parlament tagjainak választására, így az európai parlamenti választás szavazóköri 

névjegyzékébe már nem kerül be (vagy abból törlésre kerül). 

 

Az Unió más tagállamában élő magyar állampolgár is kérheti névjegyzékbe vételét az EP-választásra 

a külföldi lakóhelye szerinti hatóságoktól. Ilyen esetben – ha magyarországi lakcímmel is rendelkezik 

– az itthoni szavazóköri névjegyzékből az NVI törölni fogja. 

 

A NESZA 

A NESZA azoknak a polgároknak az adatait tartalmazza, akiknek egyedi bírói döntés értelmében 

nincs, vagy korlátozott a választójoga. Sem aktív, sem passzív választójoggal nem rendelkezik az, 

akit a bíróság gondnoksági perben a választójogból kizárt vagy büntető ügyben hozott ítéletében a 

közügyektől eltiltott. Szavazhat, de nem lehet jelölt az, aki szabadságvesztés büntetését tölti (feltéve, 

hogy nincs eltiltva a közügyektől) vagy intézeti kényszergyógykezelés alatt áll. 

A választójoggal nem rendelkező polgárok nyilvántartásának adatait kizárólag a választási eljárásban, 

a választási szervek vagy – jogorvoslati eljárásban – a bíróságok kezelhetik. ezért a nyilvántartás nem 

nyilvános. 

Bármely nagykorú polgár kérheti az NVI-től annak igazolását, hogy nem szerepel a választójoggal 

nem rendelkező polgárok nyilvántartásában, azaz vele szemben nem áll fenn a választójogból való 

kizáró ok. 

 

A SZAVAZÓKÖRI NÉVJEGYZÉK 

 

A szavazóköri névjegyzék létrehozása 

Egy-egy választás kitűzését követően a központi névjegyzék alapján az NVI elkészíti a szavazóköri 

névjegyzéket, amelyben már csak az adott választáson szavazati joggal rendelkező 

választópolgárok szerepelnek. 

 

A mostani közös eljárásban az NVR-ben közös névjegyzékként kell vezetni az EP, az önkormányzati, 

valamint a nemzetiségi választásra szóló szavazóköri névjegyzéket.  

 

Az értesítő 

A választás kitűzéséről, arról, hogy a választópolgár melyik választókerületben/településen 

gyakorolhatja választójogát, a szavazás napjáról és helyéről értesítővel kell tájékoztatni a szavazóköri 

névjegyzékben szereplő választópolgárokat. 

Azoknak, akik április 3-án a szavazóköri névjegyzékben szerepelnek, az NVI postai úton küldi meg 

az 



értesítőt, úgy, hogy az április 19-ig megérkezzen a választópolgárhoz. Az értesítők a választópolgár 

elektronikus tárhelyére nem kerülnek megküldésre. 

Azt, aki április 3-át követően kerül felvételre valamely szavazókör névjegyzékébe (pl. 

lakcímváltozás vagy átjelentkezés miatt), szintén az NVI tájékoztatja a névjegyzékbe vételéről. 

Az a választópolgár, aki – annak ellenére, hogy szerepel a szavazóköri névjegyzékben – nem kapja 

meg az értesítőt, vagy azt elveszíti, a HVI-től új értesítőt igényelhet, amelyet a HVI az NVR-ből 

kinyomtat, és átad vagy megküld a választópolgárnak. 

 

A szavazóköri névjegyzék továbbvezetése 

A szavazóköri névjegyzék továbbvezetése mind az EP, mind az önkormányzati, mind a nemzetiségi 

választásra kiterjedő hatállyal történik.  

Annak érdekében, hogy a szavazóköri névjegyzék mindig naprakész legyen, az NVR a központi 

névjegyzékben bekövetkezett minden változást (pl. lakcímváltozás, névváltozás, választójog 

elvesztése vagy megszerzése, nemzetiségi névjegyzékbe vétel vagy törlés) átvezet a szavazóköri 

névjegyzéken. 

 

Azt a választópolgárt, aki a központi névjegyzékkel kapcsolatos kérelemben kérte, hogy 

akadálymentes szavazóhelyiségben szavazhasson, és akinek a lakcíme szerint kijelölt 

szavazóhelyiség nem akadálymentes, a HVI a lakcíme szerinti szavazóhelyiséggel azonos 

választókerületben lévő, akadálymentes szavazóhelyiséggel rendelkező szavazókör névjegyzékébe 

teszi át.  

 

A szavazóköri névjegyzék módosítása kérelemre 

 

Fontos, hogy a közös eljárás miatt a választópolgár szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos 

kérelme mindegyik választásra kiterjed! Ezek a kérelmek az alábbiak lehetnek: 

 

a) SZSZB-tag, jegyzőkönyvvezető áttétele 

Az SZSZB tagja, valamint a jegyzőkönyvvezető június 7. 10 óráig kérheti, hogy az NVI tegye át 

annak a szavazókörnek a névjegyzékébe, amely SZSZB-jének munkájában a szavazás napján részt 

vesz. Az áttétel csak településen belül lehetséges. Ez az áttétel nem minősül átjelentkezésnek. 

 

b) Átjelentkezés 

ba) Átjelentkezés bejelentett tartózkodási helyre 

A lakóhellyel és tartózkodási hellyel is rendelkező választópolgár az önkormányzati választásokon 

eldöntheti, hogy a lakóhelye vagy a bejelentett tartózkodási helye szerinti önkormányzat 

megválasztásában kíván részt venni. Aki a tartózkodási helye szerinti polgármesterre, képviselőkre 

akar szavazni, az átjelentkezhet. 

 

Átjelentkezéssel az a választópolgár szavazhat, aki magyarországi lakóhelye mellett bejelentett 

magyarországi tartózkodási hellyel is rendelkezik, feltéve, hogy 

• tartózkodási helyét legkésőbb a választás kitűzését megelőző 30. napon, azaz 2024. február 

11-én létesítette, 

• az elbíráláskor is érvényes, és 

• érvényessége legalább 2024. június 9-ig tart, 

• illetve tartózkodási helye mindhárom időpontban ugyanazon választókerületben volt. 

 

Mivel az átjelentkezés csak a bejelentett tartózkodási hely szerinti szavazókörbe lehetséges, a 

kórházban tartózkodók, a fogvatartottak így nem tudják gyakorolni szavazati jogukat az 

önkormányzati és nemzetiségi választásokon (kivéve azt a különleges esetet, ha a választópolgár 

lakóhelye vagy tartózkodási helye ugyanabban a szavazókörben van, ahova a kórház vagy bv-intézet 

is tartozik). 



Az NVI az átjelentkezési kérelem alapján a választópolgárt törli a lakóhelye szerinti szavazókör 

névjegyzékéből, egyidejűleg felveszi a tartózkodási helye szerinti szavazókör névjegyzékébe. Ilyen 

esetekben az átjelentkezéssel szavazók nem a kijelölt szavazókörben szavaznak, és mindegyik 

választáson– így az EP és az önkormányzati, valamint regisztráció esetén a nemzetiségi választáson 

is – ebben a szavazókörben élhetnek választójogukkal. 

 

A választópolgár május 31-én 16 óráig kérhet átjelentkezést, illetve június 7-én 10 óráig kérheti 

visszavételét a lakóhelye szerinti szavazóköri névjegyzékbe. 

 

bb) Átjelentkezés bejelentett tartózkodási helytől eltérő településre vagy bejelentett tartózkodási 

hely hiányában 

Átjelentkezéssel az a választópolgár is szavazhat, aki a szavazás napján a magyarországi lakcíme 

szerinti szavazókörtől eltérő helyen tartózkodik, illetve tartózkodási hellyel nem is rendelkezik. 

Ilyen esetben azonban az átjelentkezés csak az EP választásra terjed ki, a választópolgár a 

kérelemben megjelölt település kijelölt szavazókörébe kerül felvételre. Az önkormányzati (valamint 

regisztráció esetén a nemzetiségi) választáson a lakóhelye szerinti szavazókör névjegyzékében fog 

továbbra is szerepelni. 

A választópolgár ekkor is május 31-én 16 óráig kérhet átjelentkezést, illetve június 7-én 10 óráig 

kérheti visszavételét a lakóhelye szerinti szavazóköri névjegyzékbe. 

 

c) Külképviseleti névjegyzékre jelentkezés 

Ha a választópolgár külképviseletre kéri át magát, akkor kérelme csak az EP választásra terjed ki. 

Mivel az ilyen kérelem csak az EP választásra terjed ki, ezért az NVI ezen kérelem alapján a 

választópolgárt az EP választás vonatkozásában törli a lakóhelye szerinti szavazókör névjegyzékéből, 

egyidejűleg felveszi a kérelemben megjelölt külképviselet névjegyzékébe. Az önkormányzati és a 

nemzetiségi választás tekintetében a választópolgár továbbra is a lakóhelye szerinti szavazókör 

névjegyzékében marad. 

A választópolgár ebben az esetben is május 31-én 16 óráig kérheti a felvételét a külképviseleti 

névjegyzékbe, illetve – eltérően az átjelentkezési határidőtől – június 5-én 16 óráig kérheti 

visszavételét a lakóhelye szerinti szavazóköri névjegyzékbe. 

 

d) Mozgóurna igénylése 

Az a választópolgár, aki a szavazóköri névjegyzékben szerepel, de egészségi állapota vagy 

fogyatékossága, illetve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, hogy ott adja le a 

szavazatát, mozgóurnát kérhet. Egyéb indokok (például munkavégzési kötelezettség teljesítése) 

alapján nincs lehetőség mozgóurna igénylésére. 

 

A mozgóurnát a választópolgár kérheti 

• a lakcímére vagy 

• a lakóhelye (tartózkodási helyre átjelentkezett választópolgár a tartózkodási helye) szerinti 

szavazókör 

• területén található egyéb címre, vagy 

• május 31-ig bármely magyarországi címre – ilyenkor a kérelmet egyben átjelentkezési 

kérelemnek is kell tekinteni), illetve 

• ha már átjelentkezett, akkor az arra a településen található bármely címre. 

 

A NÉVJEGYZÉKEKKEL KAPCSOLATOS KÉRELMEK 

A névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet a választópolgár benyújthatja 

• elektronikus azonosítást követően elektronikus űrlapon (valasztas.hu vagy mo.hu), 

• személyesen, 

• kézbesítési meghatalmazott útján. 



A kérelmet maga a választópolgár személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján bármely HVI-

nél benyújthatja (így a bejelentett lakóhelyétől távol élő választópolgárnak nem kell hazautaznia a 

kérelem benyújtása céljából). 

 

A központi névjegyzékkel kapcsolatos kérelmeket (nemzetiségi regisztráció, fogyatékos személyek 

segítése, adatletiltás, uniós regisztráció) bármikor be lehet nyújtani. Az uniós regisztráció csak akkor 

kerül átvezetésre a szavazóköri névjegyzéken, ha legkésőbb május 24-én 16 óráig, míg a nemzetiségi 

regisztráció csak akkor kerül átvezetésre a szavazóköri névjegyzéken, ha legkésőbb május 31-én 16 

óráig beérkezik az NVI-hez. 

A regisztrációs kérelmet is bármikor be lehet nyújtani. 

 

A szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos kérelmeket (átjelentkezés, külképviseleti névjegyzékre 

jelentkezés, mozgóurna igénylése) a választás kitűzését követően, április 4-től lehet benyújtani. A 

HVI-hez korábban benyújtott kérelmeket április 4-én kell rögzíteni az NVR_ben. 

 

Az átjelentkezés iránti kérelmet május 31-én 16 óráig lehet benyújtani elektronikus azonosítást 

követően elektronikus űrlapon, személyesen, illetve kézbesítési meghatalmazott útján. 

 

Az átjelentkezés visszavonása iránti kérelmet az előzőekben részletezett módon június 7-én 10 óráig 

lehet benyújtani. 

 

A mozgóurna iránti igény benyújtása tekintetében további módokon is benyújtható a kérelem: 

• elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton június 5-én 16 óráig, 

• a HVI-hez levélben június 5-én 16 óráig, 

• az illetékes szavazatszámláló bizottsághoz a szavazás napján, június 9-én legkésőbb 12 óráig 

kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi 

kézbesítéssel. 

A mozgóurna iránti kérelem 

• elektronikus azonosítást követően elektronikus űrlapon a szavazás napján, június 9-én 12 

óráig, 

• elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton június 5-én 16 óráig, 

• levélben június 5-én 16 óráig a HVI-hez, 

• személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján június 7-én 10 óráig a HVI-hez, 

• kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi 

kézbesítéssel a szavazás napján, június 9-én legkésőbb 12 óráig az illetékes szavazatszámláló 

bizottsághoz 

nyújtható be. 

 

A névjegyzékkel kapcsolatos kérelemnek tartalmaznia kell azokat a személyes adatokat, amelyek 

alapján a választási iroda meggyőződhet arról, hogy a kérelem valóban a kérelmezőtől származik. E 

személyes adatok a következők: 

• a választópolgár neve, 

• a választópolgár születési neve, 

• a választópolgár születési helye, ideje, 

• a választópolgár személyi azonosítója vagy személyazonosságának igazolására alkalmas 

hatósági 

• igazolványának okmányszáma. 

Elektronikus azonosítást követően elektronikusan benyújtott kérelmek esetében fenti adatokat nem 

kell a kérelemnek tartalmaznia. Az azonosítással azok ellenőrzésre kerülnek. 

 

A fentieken kívül 



• a nemzetiségi névjegyzékbe vételi kérelemnek tartalmaznia kell a nemzetiség 

megnevezését, valamint a választópolgár nyilatkozatát, amelyben nemzetiséghez tartozását 

megvallja. A választópolgár kérheti még, hogy az országgyűlési választásra is kiterjedjen a 

nemzetiségi regisztrációjának a hatálya, 

• a fogyatékossággal élő választópolgár a segítség iránti igényben megjelöli, hogy milyen 

segítséget kér, 

• az uniós választópolgár EP választásra szóló regisztrációjának tartalmaznia kell a 

választópolgár nyilatkozatát, hogy szavazati jogát csak Magyarországon gyakorolja, és 

annak a településnek vagy választókerületnek a megjelölését, amelynek névjegyzékébe az 

állampolgársága szerinti tagállamban legutóbb felvették. 

• az átjelentkezés iránti kérelemnek tartalmaznia a település megnevezését, 

• a külképviseleti kérelemben meg kell jelölni azt a külképviseletet, ahol a választópolgár 

szavazni kíván, 

• a mozgóurna igénylésének tartalmaznia kell az igénylés okát, valamint azt a címet, ahova a 

mozgóurna kivitelét kéri a választópolgár, ha nem a lakcímén tartózkodik. A kérelmen a 

választópolgár megadhat olyan információt (pl. kórterem száma), mely segíthet a mozgóurna 

címre eljutni az SZSZB tagjainak. 

 

A névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet beérkezését, illetve HVI általi rögzítését követően 

haladéktalanul, de legkésőbb 24 órán belül bírálja el az NVI automatikus döntéshozatallal. 

Amennyiben a kérelem automatikus döntéshozatallal nem bírálható el, akkor HVI 3 

munkanapon belül köteles a döntéshez szükséges részkérdésben állást foglalni. 

 

A központi névjegyzék nyilvánossága 

Az információs önrendelkezési jog keretében bárki jogosult információt kérni arról, hogy szerepel-e 

a központi névjegyzékben, a nyilvántartott adataiba betekinthet, továbbá azokról másolatot kérhet. A 

betekintés jogát a magyarorszag.hu oldalon online, illetőleg személyesen vagy kézbesítési 

meghatalmazott útján a magyarországi lakcímmel rendelkező polgár bármelyik HVI-ben, a 

magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár az NVI-ben gyakorolhatja. Más 

választópolgár központi névjegyzéki adataiba történő betekintésre nincs lehetőség. 

 

A szavazóköri névjegyzék nyilvánossága 

A választások törvényességének egyik alapvető garanciája, hogy bárki meggyőződhet arról, hogy kik 

azok, akik a szavazáson részvételre jogosultak. Ennek módja, hogy a választás kitűzésétől a 

névjegyzék lezárásáig a HVI-ben bárki megtekintheti a település szavazóköri névjegyzékeinek 

adatait. 

A választópolgárok személyes adatainak védelme érdekében a megtekintés lehetősége csak a 

választópolgárok nevére és lakcímére terjed ki, a többi személyes adat megismerésére nincs mód. 

A betekintés lehetősége nem terjed ki a mozgóurnát igénylő választópolgárok jegyzékére, hiszen a 

nyilvánossághoz fűződő érdek már nem foglalja magában annak megismerését, hogy ki korlátozott a 

mozgásában. 

A megtekintés az informatikai rendszerben, monitoron történik. 

A szavazóköri névjegyzék adatainak megtekintése nem terjed ki arra, hogy a személyes adatokról (a 

választópolgárok neve és lakcíme) a betekintő másolatot vagy feljegyzést készítsen. 

Az információs önrendelkezési jog keretében természetesen minden választópolgár jogosult arra, 

hogy teljeskörűen megismerje a szavazóköri névjegyzékben róla nyilvántartott adatokat, és 

azokról másolatot kérjen (online vagy bármely HVI-ben). 

 

A NEMZETISÉGI NÉVJEGYZÉKRE VONATKOZÓ SPECIÁLIS SZABÁLYOK 

A szavazóköri névjegyzékre azokat a választópolgárokat kell felvenni nemzetiségi 

választópolgárként, akik – legkésőbb május 31-én 16 óráig benyújtott kérelmük alapján – a központi 

névjegyzékben nemzetiségi választópolgárként szerepelnek. 



A nemzetiségi választópolgár a lakcíme szerinti szavazókör névjegyzékében szerepel. Főszabály 

szerint tehát a lakóhelye szerinti településen, de aki a helyi önkormányzati képviselők és 

polgármesterek választásán átjelentkezik a tartózkodási helye szerinti településre, azt a nemzetiségi 

választáson is át kell tenni a tartózkodási helye szerinti szavazókör névjegyzékébe. 

 

AZ ÁTJELENTKEZÉS ÉS A MOZGÓURNA IGÉNYLÉS MINDEGYIK VÁLASZTÁSRA 

KITERJED! 

 

Előfordulhat, hogy a választópolgár azt megelőzően kér átjelentkezést, mielőtt regisztrálna 

nemzetiségi választópolgárként. Ebben az esetben a regisztrációs kérelmének elbírálását követően 

egyből a tartózkodási helye szerinti szavazókör nemzetiségi névjegyzékébe kerül. 

 

KÉPVISELŐK ÉS POLGÁRMESTER AJÁNLÁSA, A JELÖLÉS 

 

Jelöltet, illetve listákat (kivéve a kompenzációs listát és a fővárosi listát) ajánlani ajánlóíven lehet. 

 

Az ajánlóív igénylése 

Az ajánlóívet 

• a független jelöltként indulni szándékozó választópolgár (a választás kitűzésétől), illetve 

• a jelölő szervezet (miután nyilvántartásba vétele jogerőssé vált) 

az A3-A7 jelű formanyomtatványon igényelheti a választási irodáktól. 

Polgármester-jelölt A4, míg egyéni listás jelölt, települési nemzetiségi önkormányzati jelölt A6 jelű 

nyomtatványt használja. 

 

A független jelölt az A4-es formanyomtatványt a választás kitűzését követően már benyújthatja, míg 

valamely jelölő szervezet jelöltjeként induló választópolgárnak meg kell várnia, amíg a jelölő 

szervezetének – közös jelölt esetében minden szervezetének – nyilvántartásba vétele jogerőre 

emelkedik.  

Amennyiben jelölő szervezet által állított jelölt ajánlásához kérik ki az ajánlóíveket, akkor az „A” 

formanyomtatványt a jelölő szervezet képviselőjének és a jelöltnek is alá kell írni. 

 

Az A4 és A6 kérelmet az indulás helye szerinti HVI-hez kell benyújtani: 

• a jelölő szervezet HL77 listában (képviseletre jogosult személyek) szereplő képviselője vagy 

a független jelölt által személyesen vagy 

• kézbesítési meghatalmazott útján, ha a nyomtatványt a jelölő szervezet HL77 listában 

szereplő képviselője és a jelölt korábban aláírásával ellátta vagy 

• postai szolgáltató útján. 

 

Az A6 nyomtatványt a listaállítás helye szerint kell benyújtani. A benyújtás egyrészt a fentiek szerint 

történhet, de lehetőség van elektronikus benyújtásra is, miszerint azt 

• az elektronikus ügyintézés szabályai szerint hivatali kapun, vagy cégkapun keresztül, illetve 

• e-mailen minősített vagy fokozott biztonságú elektronikus aláírással ellátva vagy azonosításra 

visszavezetett dokumentumhitelesítési szolgáltatással (AVDH) hitelesítve is be lehet nyújtani. 

 

Fenti benyújtási módokon túl lehetőség van arra is, hogy a formanyomtatványt bárki leadja a 

választási irodánál. 

Feltétel elektronikus benyújtás esetén, hogy az elektronikusan aláíró a jelölő szervezet képviseletére 

jogosult személy legyen. Nem felel meg az elektronikus benyújtási módnak az, ha a törvényes 

képviselő a nyomtatványt kézjegyével ellátja, majd szkennelés követően e-mailben küldi meg a 

bejelentést a választási iroda részére. 

 



Az ajánlóív igényt a HVI ellenőrzi és rögzíti. A rögzítést követően az ajánlóív-igénylésről az Átadás-

átvételi jegyzőkönyvet ki kell nyomtatni és az igénylést benyújtó számára át kell adni vagy meg 

kell küldeni. 

 

A választási szervek által használt alkalmazás vizsgálja az összeférhetetlenséget, továbbá azt, hogy 

• van-e valamilyen hiba a felületen bejelölt pontokban, illetve 

• jelölő szervezet jelöltje esetén a jelöltet állító szervezet(ek) jogerősen nyilvántartásba vételre 

került-e már a nyomtatvány benyújtásakor. 

Határozattal meg kell tagadni az ajánlóívek átadását, ha az törvényi feltételekbe ütközik. A 

határozatot a választási irodának az igénylés napján meg kell hozni. 

 

Az elfogadható jelölések 

Az önkormányzati választáson, az egy választópolgár által elfogadható jelölések számát és fajtáját az 

Övjt. 8. §-a tartalmazza. Ha olyan jelölt számára igénylik az ajánlóívet, aki azt megelőzően már azzal 

összeférhetetlen jelölést elfogadott, a választási iroda az ajánlóív kiadását határozattal megtagadja. 

Az egyéni listás választáson és a polgármester-választáson egy jelölő szervezet több jelöltet is állíthat.  

Egy személy a különböző jelölési fajtákban különböző szervezetek jelöltje is lehet. Például a 

településen a jelölt a helyi szervezet képviseletében indul polgármesternek, míg a vármegyei listák 

közül egy másik párt listájára kerül föl. 

 

A jelölt névhasználata 

Az egyéni jelöltként indulni szándékozó személy az A4 és A6 nyomtatványon nyilatkozhat arról, 

hogy nevét milyen formában (dr. megjelölés, két utónév) kívánja szerepeltetni az ajánlóíven, a 

szavazólapon és a választások hivatalos honlapján (www.valasztas.hu). 

FONTOS! Ugyanaz a személy a különböző választástípusokban nevét csak azonos módon 

használhatja. Ha egy választópolgár több választástípusban is igényel ajánlóívet, és a különböző 

nyomtatványokon különbözőképpen kéri neve feltüntetését, a HVI az ajánlóívek kiadása előtt 

tisztázza a választópolgárral, hogy melyik formában kéri neve feltüntetését. Amennyiben részére 

valamely igénylése alapján az ajánlóíveket már kiadták, akkor neve az először kiadott íveken szereplő 

formában szerepel az összes többi ajánlóíven.  

 

Ha a jelölt neve az ajánlóív átvételét követően megváltozik (házasságkötés vagy más ok miatti 

névváltozás), a változást figyelmen kívül kell hagyni, és az elsőként átvett ajánlóíven szereplő nevét 

kell feltüntetni az összes többi ajánlóíven, a szavazólapokon, a jegyzőkönyveken, valamint a 

valasztas.hu oldalon, minden más választástípusban is, nyilatkozataiban azonban természetesen a 

hivatalos nevét kell használnia. 

 

Az ajánlóív kiadása 

A HVI az igénylését követően haladéktalanul, de legkorábban április 20-án, szombaton az NVR-ből 

előállított átadás-átvételi jegyzőkönyvvel átadja az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű 

ajánlóívet. Április 20-án 8 és 16 óra között az ajánlóív iránti igények fogadása és az ajánlóívek 

kiadása céljából a HVInek ügyeletet kell tartania. Ezt követően a HVI munkaidőben intézi az 

ajánlóívek kiadásával és átvételével kapcsolatos feladatokat (tehát április 21-én vasárnap nem). 

Az ajánlóívről nem lehet – még kitöltetlen állapotban sem – másolatot készíteni. 

 

Az ajánlás 

Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal 

rendelkezik. A választójognak az ajánlóívek kiadása és a jelölt bejelentése (az ajánlóívek leadása) 

közötti bármely napon kell fennállnia. 

Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár 

• nevét, 

• személyi azonosítóját, 



• magyarországi lakcímét (csak település, közterület, házszám), 

• ajánló választópolgár saját kezű aláírását. 

Az ajánlás érvényességének és hitelességének elengedhetetlen feltétele a saját kezű aláírás. A 

választópolgár aláírásán kívül a többi adata az ajánló választópolgár jelenlétében más személy – 

elsősorban az aláírást gyűjtő személy – által is rávezethető az ajánlóívre, sőt az ajánlóív ceruzával is 

kitölthető. A nevének saját kezű aláírására képtelen (pl. testi fogyatékos, vak, illetve gyengénlátó, 

írástudatlan) választópolgár – az 1/2014. NVB iránymutatás alapján – az ajánlóívet a választási iroda 

vezetője, tagja, vagy bíróság, közjegyző előtt láthatja el kézjegyével. A választópolgár kézjegyét a 

választási iroda hivatalos személyként eljáró vezetője vagy tagja, a bíróság, illetőleg a közjegyző 

hitelesíti.  

 

Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személy feltünteti nevét, személyi azonosítóját vagy a 

személyazonosságát igazoló hatósági igazolványának számát és aláírását. 

 

A választópolgár az alábbi jelöltekre/listákra adhat le ajánlásokat: 

• a lakóhelye szerinti egyéni listás vagy egyéni választókerületi jelöltre, 

• a lakóhelye szerinti településen (kerületben) polgármester-jelöltre, 

• a lakóhelye szerinti vármegyében – a megyei jogú város kivételével – a vármegyei listára, 

• nemzetiségi választópolgár települési nemzetiségi jelöltre, területi valamint országos 

nemzetiségi listára, 

illetve 

• az EP listára is. 

•  

Az önkormányzati és nemzetiségi választásra átjelentkezett választópolgár a bejelentett tartózkodási 

helye szerinti jelöltet ajánlhat. 

A választópolgár jelölési fajtánként több jelöltet is ajánlhat. Egy választópolgár egy jelöltet csak egy 

ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza. 

 

Ajánlást a polgárok zaklatása nélkül a jelölő szervezet képviselője vagy a jelöltként indulni 

szándékozó választópolgár, illetve annak képviselője – az alábbi kivételeken túl – bárhol gyűjthet. 

Nem gyűjthető ajánlás: 

• az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve 

• munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése 

közben, (kizárólag az ajánlást gyűjtő, illetve az ajánló választópolgár munkahelyén való 

aláírásgyűjtésre vonatkozó tilalmat tartalmaz, így az vonatkozik a jelölő szervezetek által 

fenntartott vagy működtetett munkahelyekre is, amennyiben az ajánló vagy az ajánlást gyűjtő 

ott dolgozik, nem zárja ki azonban azt, hogy a jelölő szervezet székházában az ajánlásgyűjtést 

megszervezze) 

• a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő 

személytől 

• a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben, 

• tömegközlekedési eszközön, 

• állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében, 

• felsőoktatási és köznevelési intézményben, 

• egészségügyi szolgáltató helyiségében, valamint 

• a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló 

• magánterületen. 

•  

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó 

választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígéretét. 

Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek. 

 



A jelölt bejelentése 

Az egyéni listás és az egyéni választókerületi jelöltet, valamint a polgármester-jelöltet legkésőbb 

május 6-án 16 óráig kell bejelenteni a HVB-nél az ajánlóívek átadásával. Külön jelöltbejelentő 

nyomtatvány nincs. 

 

Az ajánlóívek leadásán túl a jelöltnek nyilatkozni kell, hogy a választói akarat befolyásolására vagy 

ennek megkísérlésére irányuló tevékenység folytatása céljából külföldi támogatást vagy ebből 

származó vagyonelemet az adott választás vonatkozásában nem használ fel. A nyilatkozatra 

kötelezően előírt formanyomtatvány nincs, azonban a joggyakorlás elősegítése érdekében a 

valasztas.hu oldalon és a VÁKIR-ban iratminta kerül elhelyezésre. 

 

A május 6. 16 órát követően, de május 7. 16 órát megelőzően az épületbe érkező üres ajánlóívek 

átvételét is rögzíteni kell. Nem tekinthető üres ajánlóívnek az olyan ajánlóív, amelyen a beírt adatot 

áthúzták, kisatírozták, korrektorral vagy egyéb módon olvashatatlanná tették. 

 

Az ajánlóívek átvételéről átadás-átvételi jegyzőkönyvet kell nyomtatni. 

 

Az ajánlóívek leadását követően – május 6-án 16 óráig – további ajánlóíveket nyújthat be a jelölt, 

akár a HVB döntésének meghozataláig, akár a HVB döntésének meghozatalát követően. 

Az utólagosan benyújtott íveken lévő érvényes ajánlásokat hozzá kell számítani a megelőzően 

benyújtott ajánlásokhoz. 

 

A leadott ajánlóívet a HVI nem adhatja vissza. 

 

A le nem adott ajánlóívek utáni bírság 

A független jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve a jelöltet állítani szándékozó jelölő 

szervezet a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a HVI-nek legkésőbb május 6-

án 16 óráig. 

E kötelezettség elmulasztása esetén a HVB hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege 

minden be nem nyújtott ajánlóív után ezer forint. 

Nem szabható ki bírság a fenti határidő elteltét követően, de legkésőbb május 7-én 16 óráig 

benyújtott, üres (ajánlást nem tartalmazó) ajánlóív után. 

A HVB a bírsággal kapcsolatos döntését a jelöltállítási határidő lejártát követő 8 napon belül köteles 

meghozni. 

 

Az ajánlások ellenőrzése 

Az ajánlásokat a HVI ellenőrzi. A HVB tagja csak a bizottság döntése alapján végezhet önállóan 

ellenőrzési feladatot, illetve tekinthet be a technikai nyilvántartásba. 

A választási iroda mellőzi az ajánlások ellenőrzésének megkezdését, ha 

• a leadott ajánlóíveken szereplő ajánlások száma nem éri el a jelöltséghez szükséges 

számot, 

• a jelölt nem adja le a Ve. 124. § (1a) bekezdése szerinti külföldi támogatás igénybevételére 

vonatkozó 

nyilatkozatot. 

 

Amennyiben a jelölt további ajánlásokat ad le (amivel már elérhető a jelöltséghez szükséges 

ajánlásszám), vagy pótolja a nyilatkozatot, az ellenőrzést meg kell kezdeni. 

Az ellenőrzés eredményét tartalmazó kimutatást a jelöltként indulni szándékozó választópolgár és a 

jelöltet indítani kívánó jelölő szervezet képviselője akár a HVB döntését megelőzően is jogosult 

megtekinteni, továbbá tájékoztatást kérhet az érvénytelennek tekintett ajánlásokat érintő 

érvénytelenségi okokról, azokkal összefüggésben észrevételekkel élhet. Másolat az ajánlóívekről 

ebben az esetben sem kérhető. 



Az ajánlások ellenőrzését a HVI a jelölt bejelentésétől számított három napon belül végzi el, a jelölt 

nyilvántartásba vételére azonban a HVB-nek a bejelentéstől számított négy nap áll rendelkezésére. 

Az ajánlások tételes ellenőrzését nem kell megkezdeni, ha leadott ajánlások száma nem éri a 

jelöltséghez 

szükséges számot. 

Az ajánlások tételes ellenőrzését nem kell tovább folytatni (azonban a megkezdett ajánlóívek 

ellenőrzését be 

kell fejezni), ha bizonyossá válik, hogy 

• az érvényes ajánlások száma eléri a jelöltséghez szükséges számot, 

• az érvényes aláírások száma a még nem ellenőrzött ajánlások érvényessége esetén sem érheti 

el a jelöltséghez szükséges számot. 

 

Az ajánlások ellenőrzésének eredményéről a HVI tájékoztatja a HVB-t. Amennyiben a választási 

bizottság az iroda által érvényesnek minősített ajánlásokat érvénytelennek minősít, s ezáltal a 

jelöltállításhoz szükséges ajánlásszám küszöbérték alá csökken, akkor a még nem ellenőrzött 

ajánlások ellenőrzését újra kell kezdeni, amennyiben maradtak ellenőrizetlen ajánlások. Csak a 

lefolytatott ellenőrzés után lesz a választási bizottság abban a helyzetben, hogy megalapozott döntést 

hozzon. 

 

Ha a HVB a megfelelő számú érvényes ajánlás hiánya miatt visszautasítja a jelölt nyilvántartásba 

vételét, ugyanazon jelölt ismételt bejelentésével további ajánlóívek leadása lehetséges, mely esetben 

az érvényes ajánlások számába a korábban leadott érvényes ajánlásokat is bele kell számolni. 

 

Az ajánlóíveket a HVI 2024. szeptember 9-én megsemmisíti. 

 

A JELÖLT ÉS A LISTA NYILVÁNTARTÁSBA VÉTELE 

 

A HVB minden, a törvényes feltételeknek megfelelő jelöltet, illetve listát – legkésőbb a bejelentését 

követő negyedik napon – nyilvántartásba vesz. 

A HVB visszautasítja a jelölt, illetve a lista nyilvántartásba vételét, ha bejelentése a törvényes 

feltételeknek nem felel meg. 

A bejelentett jelölt, illetve lista és a listán bejelentett jelölt nyilvántartásba vétele ügyében hozott 

döntést a HVI haladéktalanul rögzíti az NVR-ben, a döntés dátumával együtt. 

 

A jelölő szervezetek, jelöltek és listák nyilvántartása 

A bejelentett és a nyilvántartásba vett jelölő szervezetek, jelöltek és listák közhiteles, elektronikus 

nyilvántartását – a jogszabályban meghatározott adattartalommal – a választási irodák vezetik. 

A nyilvántartott adatokban bekövetkező változásokat a nyilvántartásba vevő választási bizottság 

mellett működő választási iroda vezeti át a nyilvántartáson. 

Ha a jelölő szervezet, a jelölt és a lista nyilvántartásból törlésre került a választási iroda a választási 

bizottságot a soron következő ülésén tájékoztatja. Ha a jelölő szervezetet törlik a civil szervezetek 

bírósági nyilvántartásából, az NVI törli a jelölő szervezetek nyilvántartásából. 

 

A jelölt kiesése 

Az egyéni jelölt kiesik, ha a szavazás napját megelőző nap (június 8.) 16 óráig a jelölésről írásban 

lemond. A lemondást elektronikus azonosítást követően elektronikusan, személyesen vagy 

kézbesítési meghatalmazott által lehet benyújtani. 

 

Az egyéni és listás jelölt is kiesik, ha 

• a központi névjegyzékből törlésre kerül, 

• a választhatóság jogát elveszíti, 



• a választási iroda a jelöltet állító jelölő szervezetet törli a jelölő szervezetek, jelöltek és listák 

nyilvántartásából. 

 

A jelölt lemondását a HVI haladéktalanul rögzíti. A kiesett jelölt nevét az egyéni szavazólapokról 

törölni kell. 

 

JELÖLTÁLLÍTÁS A TELEPÜLÉSI NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI 

VÁLASZTÁSON 

 

Nemzetiségi önkormányzati választáson csak nemzetiségi szervezet lehet jelölő szervezet, és jelöltet 

csak nemzetiségi jelölő szervezet állíthat (nincs független jelölt). 

 

Az NVB a települési nemzetiségi önkormányzati választást kitűző határozatában megállapította, hogy 

adott településen adott nemzetiség tekintetében mennyi ajánlásra van szükség a jelöltállításhoz. 

 

Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet. Az ajánlóívet a nemzetiségi jelölő szervezet a HVI-től igényelheti. 

 

Az ajánlóív igénylésére az A6 jelű formanyomtatvány áll rendelkezésre, melyen a nemzetiségi 

választópolgár – a jelölés elfogadásán és az összeférhetetlenség megszüntetésén túl – a következőkről 

is nyilatkozik: 

• a nemzetiség képviseletét vállalja, 

• a nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, kultúráját és hagyományait ismeri. 

•  

Az ajánlóív kiadásával egyidejűleg a HVI – díjmentesen – átadja a jelölő szervezetnek a településen 

a nemzetiség névjegyzékében szereplő választópolgárok NVR-ből kinyomtatott név- és 

lakcímadatait. 

 

Jelöltet a nemzetiség névjegyzékébe felvett választópolgár ajánlhat, aki az adott településen 

lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkezik. Az átjelentkezett választópolgár a 

tartózkodási helye szerinti településen ajánlhat jelöltet. 

 

A települési nemzetiségi önkormányzati jelöltet legkésőbb 2024. május 6-án 16 órakor kell 

bejelenteni a HVB-nél az ajánlóívek átadásával.  

 

A nemzetiségi jelöltnek is nyilatkoznia kell az ajánlóívek leadásán túl, hogy a választói akarat 

befolyásolására vagy ennek megkísérlésére irányuló tevékenység folytatása céljából külföldi 

támogatást vagy ebből származó vagyonelemet az adott választás vonatkozásában nem használ fel. 

A nyilatkozatra kötelezően előírt formanyomtatvány nincs, azonban a joggyakorlás elősegítése 

érdekében a valasztas.hu oldalon iratminta kerül elhelyezésre. 

 

 

A KAMPÁNY 

 

A kampányidőszak április 20-án 0 órától június 9-én 19 óráig tart. 

 

Kampánytevékenységnek minősül: 

• a kampányeszközök kampányidőszakban történő felhasználása és 

• minden egyéb, kampányidőszakban folytatott tevékenység, ami alkalmas a választói akarat 

befolyásolására vagy ennek megkísérlésére. 

 

Az állam és a helyi önkormányzat, továbbá azok szervei, mint a közhatalom megtestesítői a 

választási kampányban nem vehetnek részt, ezért a kampányidőszak alatt a jelöltek és a jelölő 



szervezetek esélyegyenlőségének érvényesítése érdekében az állami, illetve az önkormányzati 

szerveknek tartózkodniuk kell attól, hogy a jelöltek/jelölő szervezetek szabad versengésébe 

beavatkozzanak.  

Fontos viszont kiemelni, hogy a Ve. 142. §-a szerint „nem minősül választási kampánynak a 

választási szervek tevékenysége, az állampolgárok - mint magánszemélyek - közötti személyes 

kommunikáció, függetlenül annak tartalmától és formájától, továbbá az Alkotmánybíróság, a 

bíróságok, a helyi önkormányzatok és más állami szervek jogszabályban meghatározott feladatuk 

során végzett tevékenysége. 

A közhatalmat gyakorló szervek tehát választási kampánytevékenységet nem végezhetnek, azonban 

elkerülhetetlen, hogy kampánytevékenységnek nem minősülő olyan, jogszabályban biztosított, sőt 

előírt tevékenységet is kifejtsenek, mely a kampány során is fejt ki hatást. 

 

A KAMPÁNY ESZKÖZEI 

A választási kampánytevékenység megítélése szempontjából fontos annak körülhatárolása, hogy mi 

minősül kampányeszköznek. 

 

Kampányeszköznek minősül minden olyan eszköz, amely alkalmas a választói akarat befolyásolására 

vagy annak megkísérlésére, így különösen: 

• a plakát, 

• a választási gyűlés, 

• a politikai reklám, 

• a politikai hirdetés, valamint 

• a közvetlen politikai kampány (a jelölő szervezet vagy jelölt által történő közvetlen 

megkeresés). 

 

Új elemként jelenik meg a Ve. 143/B. §-ában, hogy egyes gyalogosforgalom számára nyitva álló 

közterületen folytatott kampánytevékenységek (így különösen a választópolgárokkal való 

kapcsolatfelvétel, a közügyekről folytatott személyes beszélgetés, a szórólaposztás, az aláírásgyűjtés) 

esetén a közterület-használatról szóló jogszabályokat nem kell alkalmazni. Ennek feltétele, hogy a 

kampánytevékenység a választópolgárokkal való személyes kommunikációra irányuljon, s az ennek 

során alkalmazott berendezés, kellék elhelyezésére igénybe vett közterület a négy négyzetmétert ne 

haladja meg. 

 

Az előzőekben nevesített kampánytevékenységeket el kell határolni a választási gyűléstől. A Kúria 

K.I.39.441/2020/4. számú, gyülekezési ügyben hozott végzése szerint „a gyűlés több személy 

célzatos, békés, nyilvános összejövetele, amely keretében azonos helyen és időpontban a résztvevők 

együttes fellépésükkel nyilvánítják ki közös véleményüket az adott közéleti kérdésben.” A Kúria 

álláspontja szerint ettől meg kell különböztetni azokat az eseményeket, amikor az érintettek 

egyenként hozzák a szervezők tudomására a véleményüket, például aláírásgyűjtés során, ugyanis „az 

együttes fellépési cél, mint törvényi feltétel hiányában, az érdeklődő résztvevők esetleges 

csoportosulása sem valósítja meg a gyűlés fogalmi kritériumait a közéleti kérdést illető aláírásgyűjtés 

(…) kapcsán. Az (…) aláírásgyűjtések ezért nem minősülnek a közügyet illető közös fellépésnek, 

véleménynyilvánító felvonulásnak, tüntetésnek, összejövetelnek, vagyis nem valósítják meg a 

Gyülekezési törvény 1. §-a és 2. § (1) bekezdése szerinti »gyűlés« fogalmát”. 

 

A plakát 

A választási kampány eszközei szempontjából, a Ve. rendelkezéseinek alkalmazásában plakátnak 

minősül: 

• a választási falragasz, 

• a felirat, 

• a szórólap, 

• a vetített kép, 



• az embléma 

mérettől és hordozóanyagtól függetlenül. 

 

A Ve. 144. § (2) bekezdése alapján kampányidőszakban a jelölő szervezeteknek és a jelölteknek nem 

kell engedélyt kérni, illetve bejelenteni, ha választási plakátot szeretnének készíteni. 

A plakáton fel kell tüntetni a szerkesztésre és a kiadásra vonatkozó legfontosabb adatokat 

(impresszum): a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős személy nevét. 

 

Plakát a törvényben meghatározott kivételeken túl (Ve. 144. §) bárhol elhelyezhető. 

A kivételek a következők: 

• Plakátot elhelyezni magántulajdonban lévő tárgyon kizárólag a tulajdonos vagy a bérlő 

előzetes, írásbeli hozzájárulásával lehet.  

• Plakátot elhelyezni állami vagy önkormányzati tulajdonban lévő tárgyon a tulajdonos, a 

tulajdon tárgyán fennálló vagyonkezelői jogviszony esetén a vagyonkezelői jog 

gyakorlójának előzetes, írásbelihozzájárulásával lehet. 

• Tilos plakátot elhelyezni védett műemléki értéken, védett örökségi elemen, az építészeti 

örökség védettelemén, védett természeti területen és értéken. 

• Állami vagy önkormányzati hatóság elhelyezésére szolgáló épületen vagy azon belül plakátot 

elhelyeznitilos. 

• A választási kampányt szolgáló önálló hirdető-berendezés elhelyezésére, valamint az 

óriásplakátokvonatkozásában a közterület-használatról szóló jogszabályokat kell alkalmazni. 

• A plakátot úgy kell elhelyezni, hogy az ne fedje más jelölt vagy jelölő szervezet plakátját. 

• A plakátot úgy kell elhelyezni, hogy az károkozás nélkül eltávolítható legyen. 

•  

A helyi önkormányzat nem állapíthat meg a plakátelhelyezést korlátozó vagy tiltó rendelkezéseket, 

viszont választási kampányt szolgáló önálló hirdető-berendezés elhelyezésére, valamint az 

óriásplakátok vonatkozásában a közterület-használatról szóló jogszabályokat kell alkalmazni. 

 

A plakát elhelyezőinek csak a Ve. rendelkezéseinek kell megfelelni, a választási szervek is csak az e 

rendelkezéseknek való megfelelést vizsgálhatják. 

 

A Ve. a választási kampányt szolgáló önálló hirdető-berendezések és óriásplakátok elhelyezésére 

irányuló kérelem elbírálására vonatkozóan nem tartalmaz rendelkezést, azonban a Ve. alapelvi 

rendelkezéseivel összhangban elvárható, hogy arról a kérelem elbírálására jogosult rövid határidővel, 

illetve a különböző személyek által benyújtott kérelmekről azonos feltételek figyelembevételével és 

alkalmazásával döntsön. 

 

Köteles eltávolítani a plakátot a szavazást követő 30 napon belül az, aki elhelyezte, vagy akinek 

érdekében elhelyezték. A 30 napos határidő jogvesztő. Abban az esetben, ha az eltávolítás 

kötelezettségének nem tesz eleget az, aki vagy akinek érdekében elhelyezték a plakátot, a tulajdonos, 

a bérlő, a vagyonkezelő végzi el a plakát eltávolítását. Ennek költségét azonban a plakát eltávolítására 

kötelezett viselni köteles. Az eltávolítására vonatkozó kötelezettség megszegése miatt előterjesztett 

kérelem elbírálására a választási bizottságnak nincs hatásköre és bírság kiszabására sem jogosult. 

 

A választási gyűlés 

Az Alaptörvény VIII. cikk (1) bekezdése rögzíti, hogy mindenkinek joga van a békés 

gyülekezéshez. A gyülekezési jogra vonatkozó törvényi szabályokat a gyülekezési jogról szóló 

2018. évi LV. törvény tartalmazza. A törvény hatálya – ellentétben a korábbi szabályozással – 

kiterjed a választási gyűlésekre is. 

 

A Ve. mindössze néhány kiegészítő szabályt tartalmaz. 



A Ve. 145. § (1) bekezdése szerint választási gyűlést kampányidőszakban, a szavazás napját 

megelőző 50. naptól, április 20-tól lehet tartani, de a szavazás napjára választási gyűlés nem 

szervezhető, illetve a szavazás napján választási gyűlés nem tartható.  

 

A választási gyűlés megtartható magánterületen (tulajdonosi engedéllyel) és közterületen egyaránt. 

A közterületen tartandó választási gyűlést a szervezőnek a rendőrségen be kell jelentenie.  

 

A választási gyűlések nyilvánosak. A választási gyűlésen a rend fenntartásáról a gyűlés szervezőjének 

kell gondoskodnia.  

Az állami és önkormányzati költségvetési szervek számára írja elő a törvény, hogy választási gyűlés 

megtartására a jelöltek, jelölő szervezetek részére azonos feltételekkel bocsáthatnak rendelkezésre 

helyiséget és egyéb szükséges berendezést (pl. emelvény, hangosítás, stb.). 

 

Állami vagy önkormányzati hatóság elhelyezésére szolgáló épületben választási 

kampánytevékenységet folytatni, választási gyűlést tartani tilos, kivéve az ötszáznál kevesebb lakosú 

településen, feltéve, hogy más közösségi célú épület nem áll rendelkezésre. 

 

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 

2012. évi II. törvény, illetve a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény szankcionálja a 

választási gyűlésen való részvétel jogtalan akadályozását. 

 

Politikai reklám 

A politikai reklám fogalma 

A politikai reklám fogalmának meghatározásakor a Ve. – a megfelelő eltérések meghatározása mellett 

a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról szóló 2010. évi CLXXXV. törvény (a 

továbbiakban: Mttv.) szabályozását veszi alapul. 

 

A politikai reklám az Mttv. 203. § 55. pontjában meghatározott politikai reklám, azzal az eltéréssel, 

hogy a párt, politikai mozgalom és kormány alatt jelölő szervezetet és független jelöltet kell érteni. 

Az Mttv. 203. § 55. pontja szerint politikai reklám: valamely párt, politikai mozgalom vagy a 

kormány népszerűsítését szolgáló vagy támogatására ösztönző, illetve azok nevét, célját, 

tevékenységét, jelszavát, emblémáját népszerűsítő, a reklámhoz hasonló módon megjelenő, illetve 

közzétett műsorszám. 

 

A politikai reklám közzététele - általános szabályok 

A politikai reklám közzétételére a Ve. általános jelleggel az Mttv. rendelkezéseit rendeli alkalmazni, 

emellett további általános jellegű szabályokat is meghatároz az alábbiak szerint: 

• A médiaszolgáltató egyenlő feltételek mellett teheti közzé a jelöltet, illetve listát állító jelölő 

szervezetek és a független jelöltek politikai reklámjait. Közös jelölt, illetve közös lista 

esetén a jelölő szervezetek együttesen jogosultak a politikai reklám megrendelésére. 

• A politikai reklámhoz véleményt, értékelő magyarázatot fűzni tilos. 

• A politikai reklám közzétételéért a médiaszolgáltató ellenszolgáltatást nem kérhet, és nem 

fogadhat el. 

• Az audiovizuális médiaszolgáltatásban közzétételre szánt politikai reklám megrendelője 

köteles a reklám feliratozásáról vagy jelnyelvi tolmácsolással való ellátásáról gondoskodni. 

• A szavazás napján politikai reklámot nem lehet közzétenni. 

 

Politikai hirdetés 

Politikai hirdetés az ellenérték fejében, valamely jelölő szervezet vagy független jelölt népszerűsítését 

szolgáló vagy támogatására ösztönző, illetve azok nevét, célját, tevékenységét, jelszavát, emblémáját 

népszerűsítő, sajtótermékben közzétett médiatartalom vagy filmszínházban közzétett audiovizuális 

tartalom. 



A sajtótermékek hirdetési szolgáltatásainak árjegyzéke az Állami Számvevőszéken keresztül 

nyilvánosságra kerül. 

A sajtótermék fogalmát az Mttv. 203. § 60. pontja határozza meg. Eszerint sajtótermék: a napilap és 

más időszaki lap egyes számai, valamint az internetes újság vagy hírportál, amelyet gazdasági 

szolgáltatásként nyújtanak, amelynek tartalmáért valamely természetes vagy jogi személy szerkesztői 

felelősséget visel, és amelynek elsődleges célja szövegből, illetve képekből álló tartalmaknak a 

nyilvánossághoz való eljuttatása tájékoztatás, szórakoztatás vagy oktatás céljából, nyomtatott 

formátumban vagy valamely elektronikus hírközlő hálózaton keresztül. A szerkesztői felelősség a 

médiatartalom kiválasztása és összeállítása során megvalósuló tényleges ellenőrzésért való 

felelősséget jelenti, és nem eredményez szükségszerűen jogi felelősséget a sajtótermék tekintetében. 

 

Az Mttv. 203. § 60. pontjában meghatározott sajtótermékekben politikai hirdetés a választási 

kampányidőszakban az alábbiak szerint tehető közzé: 

• A sajtótermékben közzétett fizetett politikai hirdetésnek azonnal felismerhetőnek és más 

• médiatartalmaktól megkülönböztethetőnek kell lenni. 

• A politikai hirdetésből egyértelműen ki kell derülnie, hogy ki volt a megrendelője, illetve, 

hogy a 

• kampányban kinek a támogatására ösztönöz. A politikai hirdetés megrendelőjének nevét és 

• lakcímét/székhelyét fel kell tüntetni a hirdetéshez kapcsolódóan. 

• Amennyiben egy sajtótermék politikai hirdetést kíván közölni, a választás kitűzését követő 5 

munkanapon belül az Állami Számvevőszékhez el kell juttatnia hirdetési szolgáltatásainak 

árjegyzékét, amelyet az ÁSZ nyilvántartásba vesz, és a honlapján közzétesz. A sajtótermék 

ugyanezt az árjegyzékét a honlapján közzéteszi. 

• Politikai hirdetést kizárólag olyan sajtótermék közölhet, amelynek hirdetési árjegyzékét az 

Állami 

• Számvevőszék nyilvántartásba vette. 

• Politikai hirdetés csak a nyilvántartásba vett árjegyzék által meghatározott ellenérték fejében 

közölhető. 

• Magyarországon letelepedett kiadók sajtótermékei közül csak az közölhet politikai hirdetést, 

amely az Mttv. szerinti hatósági nyilvántartásban szerepel. 

• Az Állami Számvevőszéknél bejelentkezett sajtótermék a politikai hirdetés közzétételét nem 

tagadhatja meg, így nem hivatkozhat sem arra, hogy nem ért egyet a hirdetésben foglaltakkal, 

vagy azt jogsértőnek tartja, s arra sem, hogy terjedelmi okok miatt nem tudja a politikai 

hirdetést közzétenni. 

• A közös eljárásra tekintettel a sajtótermék azon szempontból vizsgálhatja a hirdetést, hogy 

annak tárgya összhangban van-e a bejelentéssel, tehát a hirdetés azzal a választással 

kapcsolatban fejt-e ki 

• kampánytevékenységet, melyre a sajtótermék a megjelenés lehetőségét biztosítja. 

 

Közvetlen politikai kampány 

A közvetlen politikai kampány a jelölt/jelölő szervezet által a választási kampányanyagnak a 

választópolgár részére közvetlen megkeresés módszerével (pl. névre szóló levél küldése, 

telefonhívás, e-mail küldés) történő eljuttatása.  

 

KÖZVÉLEMÉNY-KUTATÁS 

A közvélemény-kutatás önmagában nem tekinthető kampányeszköznek, de a közvélemény-kutatás 

eredményének nyilvánosságra hozása már alkalmas lehet a választópolgárok választási akaratának 

befolyásolására. A választással kapcsolatos közvélemény-kutatás szabadon végezhető, és annak 

eredménye korlátozás nélkül nyilvánosságra hozható. 

A Ve. 150. §-a a közvélemény-kutatások szavazás napján történő végzésének és nyilvánosságra 

hozatalának szabályait az alábbiak szerint rögzíti: 

A szavazás napján a közvélemény-kutatást végző személy: 



• abba az épületbe, amelyben a szavazóhelyiség van, nem léphet be, 

• a választópolgárokat semmilyen módon nem zaklathatja, és 

• csak az épületből kilépőket kérdezheti meg. 

 

TILTOTT KAMPÁNYTEVÉKENYSÉG 

Az alábbiakban részletesen tárgyalunk öt tiltott kampánytevékenységet: 

• mozgóurna igénylésére és a szavazóhelyiséghez történő szállításra való nyilvános felhívás, 

továbbá 

• szavazóhelyiséghez történő autóbuszos szállítás, 

• relatív területi kampánytilalom, 

• szavazás napján választási gyűlés tartása, 

• szavazás napján politikai reklám közzététele, 

• az exit poll közvélemény-kutatás eredményének közzététele a szavazás napján a szavazás 

befejezésééig. 

 

Mozgóurna igénylésére és a szavazóhelyiséghez történő szállításra való nyilvános felhívás, 

továbbá szavazóhelyiséghez történő autóbuszos szállítás 

A Ve. 143/A. § (2) - (3) bekezdések szerint mozgóurna igénylésére és a szavazóhelyiséghez történő 

szállításra nyilvános felhívás nem tehető közzé, szavazóhelyiséghez történő autóbuszos 

személyszállítás nem végezhető. 

 

A szavazóhelyiséghez történő szállításra való nyilvános felhívás közzétételének minősül az olyan 

felhívás, nyilvános közlés vagy plakát, amely szavazóhelyiséghez történő szállítás megszervezésére 

hív fel, szavazóhelyiséghez történő szállítást elősegítő eszközt népszerűsít, vagy annak használatára 

hív fel. Szavazóhelyiséghez történő szállításra való felhívásnak minősül a szavazóhelyiséghez való 

szállítás megszervezése, illetve a szavazóhelyiséghez való szállítás szervezésére szolgáló 

számítógépes alkalmazás előállítása, közzététele. 

 

A szavazóhelyiséghez történő szállításra való felhívás tilalma vonatkozik a választási szervekre, így 

a választási irodákra is, de az állami és önkormányzati szervekre is. A hivatkozott tilalomba ütközik 

továbbá, ha a HVI a választópolgárokat a szavazóhelyiséghez való eljutásuk érdekében autóbusszal 

szállítja. 

 

Relatív területi kampánytilalom 

A Ve. 143. §-a szerint választási kampánytevékenység a szavazás napján nem folytatható: 

1. a szavazóhelyiségben, valamint a szavazóhelyiséget magában foglaló épületben, 

2. a szavazóhelyiséget magába foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló 

bejáratától számított 150 méteres távolságon belül, közterületen, 

3. a 2. pontban meghatározott területen kívül az e területen belül tartózkodó választópolgár 

választói akaratának befolyásolására alkalmas módon (pl. hangszórón keresztül). 

 

A Ve. 143. §-ában foglalt relatív területi kampánytilalom sérelmét valósítja meg, ha valamely jelölt 

vagy jelölő szervezet népszerűsítése érdekében bárki olyan tevékenységet folytat, amely miatt a 

szavazóhelyiséget magába foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától 

számított 150 méteren belül, illetve magában a szavazóhelyiségben a választói akarat befolyásolására 

alkalmas tartalom hallható vagy látható. 

 

A jogsértés ténye akkor is megvalósul, ha a berendezés vagy jármű, amelyből a választói akarat 

befolyásolására alkalmas tartalmat sugározzák vagy vetítik, a szavazóhelyiséget magába foglaló 

épület bejáratától számított 150 méteren kívül helyezkedik el. 

  



Nem jelenti önmagában a relatív területi kampánytilalom sérelmét, ha az a jármű, melyre a 

kampányidőszakban jelölt vagy jelölő szervezet népszerűsítésére szolgáló, a Ve. 144. § (1) bekezdése 

szerinti plakátot helyeztek el, a szavazás napján keresztülhalad a Ve. 143. § (1) bekezdés b) pontja 

szerinti közterületen. A Ve. 143. § (1) bekezdésének sérelmét jelenti azonban, ha az e pontban 

nevesített jármű várakozik (több mint 5 percig megáll) a szavazóhelyiséget magába foglaló épületnek 

a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 méteren belül, vagy az 

áthaladása folyamatos vagy rendszeres. Ez utóbbi értelmezés nem vonatkozik a menetrend szerinti 

szállítást végző járművekre, különös tekintettel a kötött pályás eszközökre. 

 

A Ve. 143. §-a szerinti relatív területi kampánytilalom az aktív kampánytevékenység folytatására 

vonatkozik, ezért a közterületen a szavazás napját megelőző napokon jogszerűen elhelyezett 

plakátokat nem kell leszedni. 

 

A pártatlanság követelményének érvényesítése megköveteli, hogy a választási szervek tagjai – így 

különösen a választópolgárokkal mindenképpen személyes kapcsolatba kerülő SZSZB-tagok – a 

relatív területi kampánytilalom időbeli és területi szabályaira is figyelemmel, a szavazás napján 

jelöltet, jelölő szervezetet népszerűsítő, ahhoz köthető szimbólumokat ne használjanak, ilyeneket 

ne osztogassanak, ruházatukon ne viseljenek. 

 

Sérti továbbá az említett követelményt, ha a választási szervek tagjai a jelölt, jelölő szervezet 

szimbólumát a választási szervek hivatalos helyiségeiben, így különösen a szavazóhelyiségekben 

használják, illetve ott a jelölő szervezethez köthető ruházatot (pl.: egyenruhát) viselnek. Ellenben nem 

tilos azoknak a jelképeknek, zászlóknak a kitűzése, használata, amelyeket a Magyarország címerének 

és zászlajának használatáról, valamint állami kitüntetéseiről szóló 2011. évi CCII. törvény alapján az 

állami és a helyi önkormányzati szervek középületeire állandó jelleggel ki kell tűzni, illetőleg fel kell 

vonni. 

 

A Ve. 143. §-ában foglalt korlátozás általános szabály, mely nem szűkíthető egy adott választással 

kapcsolatos kampánytevékenység tilalmára, közös eljárásban tartott választások esetén a tilalom 

általános érvényű. A Ve. relatív területi kampánytilalomra vonatkozó szabályából és a Ve. más 

rendelkezéseiből egyértelműen következik, hogy a szavazás napján kampánytevékenységet nem csak 

közterületen, a szavazóhelyiséget magába foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését 

szolgáló bejáratától számított 150 méteres távolságon belül, hanem a szavazóhelyiség elhelyezésére 

szolgáló épületben és a szavazóhelyiségben sem lehet folytatni.  

 

Szavazás napján választási gyűlés tartása 

Választási gyűlést kampányidőszakban lehet tartani, ugyanakkor a szavazás napján választási gyűlés 

nem tartható. Az irányadó joggyakorlat szerint már a szavazás napjára tervezett választási gyűlés 

szervezése, meghirdetése is sérti a kampánytilalmat. A gyűlés tematikájára vonatkozó információk 

alapján lehet értékelni, hogy a tervezett gyűlés választási gyűlésnek minősül-e.  

 

Szavazás napján politikai reklám közzététele 

A szavazás napján politikai reklámot nem lehet közzétenni a televízióban és a rádióban. 

 

Az EXIT POLL Közvélemény-kutatás eredményének közzététele a szavazás napján a 

szavazás befejezésééig 

Az exit poll olyan közvélemény-kutatás, melyet közvetlenül a szavazófülkéből való kilépés után 

készítenek el. A szavazás befejezésének és lezárásának időpontjáról szóló 8/2014. NVB iránymutatás 

szerint a Ve. csak az exit poll közvélemény-kutatásra tartalmaz korlátozást: az exit poll közvélemény-

kutatás eredménye a szavazás befejezését követően, tehát a szavazás napján 19 óra után hozható 

nyilvánosságra. 

 



ADATSZOLGÁLTATÁS A NÉVJEGYZÉKBŐL 

Az egyéni jelölteknek, illetve a listát állító jelölő szervezeteknek lehetőségük van arra, hogy a 

szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgárok nevének, lakcímének, nemének és életkorának 

átadását kérjék a választási szervektől. A Ve. 89. §-a értelmében a választópolgár jogosult megtiltani, 

hogy a választási szervek a róla nyilvántartott adatokat kiadják. Azon választópolgárok adatai nem 

adhatóak ki a jelöltek, jelölő szervezetek kérésére, akik – erre irányuló központi névjegyzékkel 

kapcsolatos kérelmükben – az adatok kiadását megtiltották. 

A kérelem beérkezésekor a HVI az NVR-ből legenerálja az adatszolgáltatásra kiadandó adatokat, az 

így kapott adatállományt elmenti. 

 

A legenerált adatok alapján megállapítja az adatszolgáltatás díját, mely az adatszolgáltatásban 

szereplő választópolgáronként három forint. 

 

A megállapított, s ezáltal megfizetendő díjról a jelöltet/ a HVI haladéktalanul tájékoztatja. 

A díjat az NVI a Magyar Államkincstárnál vezetett 10032000-00333616-00000000 számú számlájára 

kell befizetni. Az átutalás közlemény rovatában az egyéni jelölt személyi azonosítóját ennek 

hiányában az érvényes személyazonosító igazolvány/útlevél/vezetői engedély számát kell megjelölni. 

 

Az adatszolgáltatás teljesítésének feltétele, hogy az egyéni jelölt igazolja az adatszolgáltatási díjnak 

az NVI számlájára történt befizetését. Ehhez elégséges, ha bemutatja vagy megküldi az utalásról szóló 

igazolást, az NVI számlájára történő beérkezés az adatok kiadásának nem feltétele. 

 

A szavazóköri névjegyzékben szereplő választópolgárok nevét, lakcímét, életkorát és nemét a 

jogerősen nyilvántartásba vett egyéni választókerületi jelölt kérésére – az érintett választókerületre 

kiterjedően – a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottság mellett működő választási 

iroda, a listát állító jelölő szervezet kérésére – a jelölő szervezet által megjelölt választókerületekre 

kiterjedően – a Nemzeti Választási Iroda az adatszolgáltatási díj megfizetését követően 

haladéktalanul, de legkorábban a jelölt, lista nyilvántartásba vétele jogerőre emelkedését követően 

átadja. 

 

A Ve. értelmében az adatszolgáltatás adatait kizárólag közvetlen politikai kampány céljára lehet 

felhasználni. Egyéb célú felhasználásuk, másolásuk, harmadik személynek történő átadásuk tilos. A 

közös eljárásra tekintettel viszont bármely választáshoz kapcsolódóan megigényelt névjegyzék a 

többi választási eljárásban is használható. 

 

Az adatszolgáltatás adatait a nyilvántartásba vett egyéni jelölt és listát állító jelölő szervezet 

legkésőbb a szavazás napján 16 óráig köteles megsemmisíteni, és az erről készült jegyzőkönyvet a 

szavazást követő harmadik nap 16 óráig köteles átadni az adatszolgáltatást teljesítő választási 

irodának. 

 

Nemzetiségi választás 

A nemzetiségi önkormányzati választáson is lehetőség van a névjegyzéki adatok kiadására, méghozzá 

három konkrét időpontban: 

• az ajánlóívek kiadásakor, 

• a szavazást megelőző 38. napon (május 2-án 16 óráig) és 

• a szavazást megelőző 13. napon (május 27-én 16 óráig). 

•  

Az első alkalommal (azaz az ajánlóív kiadásakor) valamennyi nemzetiségi választópolgár adata 

kiadásra kerül, tekintettel arra, hogy az adatszolgáltatás célja az ajánlásgyűjtés, mely csak akkor 

lehet eredményes, ha az ajánlásgyűjtő előtt teljes körben ismert azon személyek köre, akit 

támogatásért megkereshet. A második és harmadik adatszolgáltatás célja, hogy ahhoz biztosítson 

adatokat, hogy a választópolgárok részére kampány 



anyagokat lehessen eljuttatni. Ebben az esetben természetesen az adatszolgáltatás azon nemzetiségi 

választópolgárok adatai nélkül kerül teljesítésre, akik adataik ilyen irányú kiadásának tilalmával 

éltek. 

 

A nemzetiségi önkormányzati választáson– ellentétben az önkormányzati választással, ahol 

díjfizetési kötelezettség terheli az adatigénylőket – az adatszolgáltatás mindhárom alkalommal 

ingyenes. 

 

Tisztelt Választópolgárok! 

 

Az időközben aktuális választási hirdetményeket a polgármesteri hivatalban elhelyezett hirdetőtáblán 

és a www.domsod.hu és a Nemzeti Választási Iroda www.valasztas.hu internetes portálon 

olvashatják. A választásokkal kapcsolatos felvilágosításért a Helyi Választási Irodához fordulhatnak. 

 

 

Helyi Választási Iroda 

 

 

VÁLASZTÁSI NAPTÁR 
az Európai Parlament tagjainak, a helyi önkormányzati képviselők és 

polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők közös 

eljárásban tartott 2024. évi általános választása 
 

 

A megfigyelők bejelentése 

megfigyelő bejelentése a Nemzeti Választási Iroda 

mellé 

2024. május 30. 16 óráig 

nemzetközi megfigyelő bejelentése 2024. május 31. 16 óráig 

nemzetiségi megfigyelő bejelentése a 

szavazóhelyiségekbe 

2024. május 31. 16 óráig 

 

Választók nyilvántartása 

fogyatékosággal élő választópolgár Braille írással 

készült szavazósablon igénylése  

2024. május 31. 16 óráig 

más EU-s tagállam állampolgára a központi 

névjegyzékbe vételének  az EP tagjainak választására 

való kiterjesztését, vagy ennek visszavonását kérheti 

2024. május 24. 16. óráig 

értesítők megküldése az április 3-án szavazóköri 

névjegyzékben szereplő választópolgároknak 

2024. április 19-ig 

április 3. után szavazóköri névjegyzékbe vett 

választópolgár értesítése 

haladéktalanul 

A fogyatékossággal élő választópolgár Braille írással 

készült értesítőt, és könnyített tájékoztatót igényelhet  

2024. április 2-án 16 óráig 

Nemzetiségi szavazóköri névjegyzékbe felvétele 

iránti kérelem benyújtása a központi névjegyzékben 

nemzetiségi választópolgárként szereplő személynek  

2024. május 31. 16 óráig 

Nemzetiségi adat törlése a szavazóköri 

névjegyzékből, ha a választópolgár kérelmére az 

2024. május 31-én (legkésőbb) 



NVI törli nemzetiséghez tartozását 

Akadálymentes szavazóhelyiségben történő szavazás 

iránti kérelme benyújtása 

2024. június 5-én 16 óráig 

Szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek 

benyújtása 

2024. április 4-től (legkorábban) 

átjelentkezési iránti kérelem benyújtsa a HVI-hez;  

 

átjelentkezési kérelem módosítsa; 

 

átjelentkezési kérelem visszavonása 

 

(Az önkormányzati választáson csak az jelentkezhet 

át, aki legkésőbb 2024. február 11-ig létesített 

tartózkodási helyet, és az még 2024. június 9-ig 

érvényes) 

2024. május 31. 16 óráig 

 

2024. május 31. 16 óráig 

 

2024. június 7-én 10 óráig 

mozgóurna iránti kérelem 

a) a Nemzeti Választási Irodához 

aa) elektronikus azonosítással elektronikus úton 

 

ab) elektronikus azonosítás nélkül elektronikus 

úton 

 

b) a Helyi Választási Irodához 

ba) elektronikus azonosítással elektronikus úton  

 

bb) levélben 

 

bc) személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott 

útján 

 

c) az illetékes szavazatszámláló bizottsághoz 

kézbesítési meghatalmazott útján vagy 

meghatalmazással nem rendelkező személy általi 

kézbesítésével  

 

 

2024. június 7. 10 óráig 

 

2024. június 5. 16 óráig 

 

 

 

2024. június 7. 10 órától június 9. 10 óráig 

 

2024. június 5-ig 

 

2024. június 7-én 10 óráig 

 

 

2024. június 9. 12 óráig 

lezárt szavazóköri névjegyzék és mozgóurnás 

választópolgárok jegyzékének kinyomtatása 

2024. június 7. (HVI) 

 

Külképviseleti névjegyzék 

külképviseleti névjegyzékbe felvételre irányuló 

kérelem  

2024. május 31. 16 óráig 

külképviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár 

módosíthatja, hogy melyik külképviseleten kíván 

szavazni 

2024. május 31. 16 óráig 

külképviseleti névjegyzékbe felvett választópolgár 

törlését kérheti a külképviseleti névjegyzékből 

2024. június 5. 16 óráig 

 

Szavazókörök kialakítása 

nem lehet szavazókör sorszámát megváltoztatni, 

szavazókörbe sorolt cím besorolását megváltoztatni, 

továbbá település megnevezésének, közterület 

2024. június 9-ig 



nevének és jellegének, ház számának, épület vagy 

lépcsőház jelének megváltozását a 

címnyilvántartásban átvezetni 

 

Választási szervek létrehozása 

választási bizottság megbízott tagjainak bejelentése 2024. május 31. 16 óráig (legkésőbb) 

SZSZB tagok beosztása bizottságokba 2024. június 6-án (legkésőbb) 

Ha az étjelentkezettek szavazására szolgáló 

szavazókörben a névjegyzék több részre kerül 

osztásra, akkor a már SZSZB-be tagot megbízó 

szervezet, független jelölt további tagot bízhat meg 

2024. június 7-én 16 óráig 

 

Ajánlás, jelölt- és listaállítás 

önkormányzati képviselő és polgármesterjelölt 

állításhoz szükséges ajánlások számának 

megállapítása a központi névjegyzék április 3-i 

adatai alapján 

2024. április 4-én 

Ajánlóívek kiadása legkorábban 2024. április 20-tól, haladéktalanul 

EP lista bejelentése, lista vagy jelölt visszavonása 2024. május 3. 16. óráig 

egyéni listás és polgármester jelölt, nemzetiségi 

önkormányzati jelölt bejelentése 

2024. május 6. 16 óráig 

jelölt lemondása legkésőbb 2024. június 7. 16 óráig 

 

Kampány 

kampányidőszak 2024. április 20-tól június 9. 19 óráig 

politikai hirdetéseket is közlő sajtótermék 

bejelentése az ÁSZ-hoz 

2024. március 20. 16 óráig 

ÁSZ tájékoztatása a közzétett politikai hirdetésekről 2024. június 24. 16 óráig 

a Ve. 147/A–147/E. §-a szabályozása alá nem tartozó, 

országosan – ideértve a kizárólag interneten – elérhető 

lineáris médiaszolgáltatást nyújtó médiaszolgáltató 

választásonként közli a Nemzeti Választási 

Bizottsággal, ha biztosítani kívánja politikai reklám 

közzétételének lehetőségét 

2024. április 20-án 16.00 óráig (legkésőbb) 

- a szavazóhelyiséget magában foglaló 

épületnek a szavazóhelyiség megközelítését 

szolgáló bejáratától számított 150 méteres 

távolságon belül – közterületen – választási 

kampánytevékenység nem folytatható; 

- választási gyűlés nem tartható; 

- politikai reklám nem tehető közzé; 

- közvéleménykutatást végző személy a 

szavazóhelyiség épületébe nem léphet be 

2024. június 9-én 

A szavazóhelyiség épületéből kilépők 

megkérdezésével készített közvélemény-kutatás 

eredménye nyilvánosságra hozható 

2024. június 9. 19 óra után 

https://njt.hu/jogszabaly/2013-36-00-00


jelölteknek, jelölő szervezeteknek átadott 

szavazóköri névjegyzékbe vett választópolgárok 

nevét és címét tartalmazó jegyzék megsemmisítése; 

a megsemmisítésről szóló jegyzőkönyv választási 

irodának átadása 

2024. június 9. 16 óráig 

 

 

3 napon belül, de legkésőbb június 12-én 16 óráig 

plakátok eltávolítása 2024. július 9. 16 óráig 

 

Szavazás előkészítése 

önkormányzati jelöltek (képviselő, polgármester, 

nemzetiségi önkormányzati képviselő) szavazólapi 

sorrendjének sorsolása (HVB) 

2024. május 6. 16 óra után 

EP listák szavazólapi sorrendjének sorsolása (NVB) 2024. május 3. 16 óra után 

az a magyarországi lakcímmel nem rendelkező 

választópolgár, aki a Ve. 92. § (3) bekezdés b) pontja 

szerint 2024. május 15-én 16.00 óráig a szavazási 

levélcsomag személyes átvételét kérte, átveheti 

szavazási levélcsomagot a választási irodában  

(ha a választópolgár a Ve. 277. § (1) bekezdése szerint 

megküldött szavazási levélcsomagját 2024. június 2-

ig napig nem kapja meg, bármely külképviseleten 

vagy országgyűlési egyéni választókerületi választási 

irodában személyesen kérheti a szavazási 

levélcsomag pótlását) 

a Nemzeti Választási Iroda elnöke által megállapított 

időben, valamint 2024. június 9-én 6.00 és 19.00 óra 

között 

HVI átadja az SZSZB elnökének a szavazóköri 

névjegyzéket és a mozgóurnát igénylő 

választópolgárok jegyzékét, a szavazólapokat és 

választási kellékeket 

2024. június 8. 

 

Szavazás 

szavazás 2024. június 9. 6:00 – 19:00 óra között 

szavazás külképviseleten 2024. június 9. 6:00 – 19:00 óra között (helyi idő 

szerint) 

(Azokon a külképviseleteken, ahol az időeltolódás a 

közép-európai időhöz képest –1 vagy –2 óra, 2024. 

június 9-én, helyi idő szerinti 6.00 óra és a közép-

európai idő szerinti 19.00 óra között lehet szavazni. 

Az amerikai kontinensen létesített külképviseleteken 

2024. június 8-án, helyi idő szerint 6.00 és 19.00 óra 

között lehet szavazni.) 

levélben szavazók válaszboríték leadása: 

- OEVI-nél 

- külképviseleti választási irodában 

 

 

 

 

- postai úton 

 

2024. június 9. 6:00 – 19:00 óra között; 

2024. május 25-től Nemzeti Választási Iroda elnöke 

által a szavazási levélcsomagok személyes átvételére 

megállapított időben, valamint a külképviseleti 

szavazásnak az (1) bekezdésben rögzített ideje alatt 

lehet leadni vagy eljuttatni; 

NVI-ben legkésőbb 2024. június 9-ig megérkezzen 

 

https://njt.hu/jogszabaly/2013-36-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2013-36-00-00


Az eredmény megállapítása 

jegyzőkönyv megtekinthető az illetékes választási 

irodánál 

2024. június 12. 16 óráig 

nemzetiségi szavazatszámlás eredményéről kiállított 

jegyzőkönyv 1-1 példányát a HVI a TVI-hez szállítja 

2024. június 12-én 

külképviseleti és levél szavaztok megszámolhatóak 2024. június 9. 19. órát követően 

EP választás eredményét az NVB  megállapítja 2024. június 28-ig (legkésőbb) 

választási iratok megsemmisítése, jegyzőkönyvek 

kivételével 

2024. szeptember 9-én 

jegyzőkönyvek első példányának levéltárba adása 2027. szeptember 7. után 

 

Helyi Választási Iroda 


